

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年5月
4897001360013
22 星期日
多雲有雨 狂風暴暴
氣溫：25-28℃ 濕度：80-95%
港字第22365 今日出紙3疊8大張 售6元



■中國總理溫家寶探訪日本宮城縣名取市災民。溫總勉勵災民：「希望活着的人們能夠生活得更好。」路透社



微笑地生活下去。
溫家寶

■溫總為福島災民畫笑臉並題字：「微笑地生活下去。」 中新社

宣佈中國援建3措施 放寬農產品進口 溫總勉勵日災民：

「微笑生活下去」

香港文匯報訊（記者 葛沖 綜合報導）昨日到訪日本災區的中國國務院總理溫家寶，為飽受地震海嘯以及核洩漏三重災害困擾的日本送上一份厚禮——中國政府支持日本災後重建的三大措施，包括恢復中日旅遊合作，放寬進口日本農產品限制等。溫總還欣然為福島災民作畫，並題字勉勵：「微笑地生活下去」。

溫家寶於當地時間中午12時許飛抵仙台機場，走出專機的溫家寶一改以往西裝革履的裝束，身穿深藍色的夾克衫和一條深藍色的長褲，腳穿一雙灰色運動鞋，讓所有在場記者眼睛一亮。在離開機場後，溫家寶立即前往宮城縣名取市災區，慰問當地的災民。

激勵災民：家園可毀意志難摧

溫家寶還前往該市館腰小學體育館看望了災區民眾。面對災民，溫家寶與他們一一握手，向他們表示中國政府和人民的最誠摯的問候。在該市廢墟上，溫家寶還即興發表了講話。他說：「我們面前是滿目瘡痍，特大地震海嘯給日本人民帶來深重災難。來到這裡，我感到特別難過。我首先代表中國政府和中國人民再一次對遇

難者表示沉重哀悼。對日本人民、對宮城縣人民表示親切慰問。」
溫家寶表示，日本人民在災難面前表現出鎮定、團結、忍耐和不屈不撓的精神。災難可以沖毀家園，但是絕不會沖毀人們的意志。我完全相信，日本人民經過自己的努力，並在國際社會的支持下，一定能重建家園。
溫家寶說，宮城縣是日本遭受災害最重的縣，這裡埋葬著超過1萬人的英靈。「我除了悼念死去的人們，還要看望活着的人們，希望活着的人們能夠生活得更好。」
他表示，中日兩國人民世代友好，從根本上有利於兩國人民根本利益，也有利於亞洲乃至整個世界的和平與繁榮。

恢復旅遊合作 拓展貿易投資

關於中日間下一步合作，溫家寶向在場的媒體透露目前中方有三點考慮：
第一，中國願意繼續支持日本所需物資和各方面的需要。中國願意恢復中日之間的旅遊合作。

在確保人身安全的前提下，中國願意放寬進口日本農產品的限制。

第二，恢復重建是一個漫長的過程，中國將很快派出考察團和貿易投資促進團，中國政府會根據他們的考察情況擬定合作和拓展貿易的措施。

第三，中日雙方應在防災救災、地震和海嘯監測預報、核能安全等方面開展共同研究、合作，加強新能源、節能、循環經濟等方面的合作。

溫家寶的這一宣佈，出乎隨行記者團的預料。他講話完畢後，有日本記者當場鼓掌。

溫家寶一行於21日乘專機離開北京赴日訪問。22日，溫家寶將出席在東京舉行的第四次中日韓領導人會議。在日期間，溫家寶還將與日本首相菅直人、韓國總統李明博舉行雙邊會晤，出席中日韓三國工商峰會午餐會並致辭，會見駐日使館工作人員、中資機構、留學生和華僑華人代表。

陪同溫家寶出席會議的有：外交部部長楊潔篪，國家發展和改革委員會主任張平，環境保護部部長周生賢，商務部部長陳德銘，國務院研究室主任謝伏瞻，國務院副秘書長、溫家寶總理辦公室主任丘小雄，中國地震局局長陳建民和外交部部長助理胡正躍。



■溫家寶與日韓首腦共同品嚐當地生產的蔬果。溫總邊吃邊讚：「味道很好。」美聯社

嚐福島蔬果讚美味

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報導）中國總理溫家寶向媒體透露，到日本福島災區訪問是他自己做出的決策。

溫家寶昨日下午探訪了福島縣一個避難所，並與日本首相菅直人、韓國總統李明博品嚐當地出產的蔬果，溫總邊吃邊讚：「味道很好。」

「訪福島是我自己的決策」

溫家寶向鳳凰衛視透露，「我首先要說，到福島來訪問是我自己做出的決策。為什麼要到福島來？因為福島集三種災害於一身：地震、海嘯、核洩漏。到這個地方來看望日本災民，最能夠表現出中國人民對日本這場特大災害所遭受的損失和痛苦表示深切的同情。我感受很深。我和日本災民一起坐在他們的臨時安置點，促膝談心。他們叫我畫一張畫，畫一張微笑的畫，我給他們畫了。而且我寫了一句話：『微笑地生活下去』。他們叫我題字，我也題了，我題的是『信心、勇氣』，因為只有這兩條，才能給他們帶來光明的未來。」

溫家寶總理訪問日本重災區，受到當地媒體及民眾廣泛關注。福島副知事松本說，如福島出產的蔬菜受到核輻射不能食用等，這將幫助福島走出當前困境。

溫總在結束宮城縣名取市災區訪問時向隨行記者表示，十分感謝佐藤先生的義舉。女川町水產公司副社長佐藤允先生在海嘯來臨前夕，救助20名中國研修生逃到高地避難，自己卻被海嘯捲走而遇難。

三國首腦晚宴 享用災區食材

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）中日韓三國首腦聚首日本，準備出席三國領導人第四次會議。為消除福島核電站事故產生的負面影響，日本方面特別安排三國領導人在21日的歡迎晚宴上，食用來自日本災區的食品。據報道，日本政府希望借此遊說中韓領導人，恢復日本旅遊，以及對日本農產品的進口。

日本共同社透露，在21日舉行的歡迎晚宴上，中日韓三國領導人享用來自宮城縣的鮑魚，岩手縣的前澤牛，茨城縣的土當歸，青森縣的鮭魚，千葉縣的卡馬斯魚和松露。這些地區的漁業和農業均在地震後遭受大範圍影響。

22日，中國、韓國和日本三國領導人將在東京召開峰會，會議將通過有關加強三國在預防和應對災難方面合作的聯合聲明。據韓聯社報道，聯合聲明將包括，應對地震、海嘯等災難管理合作；加強核電安全合作；構築可持續發展等迅速合作體系。

據報道，日本首相菅直人將向中國總理溫家寶和韓國總統李明博提出，希望兩國緩和對進口日本產品的限制。

中日電影漫畫周 今年舉辦

中日雙邊會談，將是本次三國首腦峰會的主要議題。日本外務省表明，日方希望深化兩國戰略互惠關係與民間交流，在災後重建上取得更多合作。中國總理溫家寶去年訪日時提出的中日電影周和漫畫周，都將在今年得以實現。

日本外務省表示：正如溫家寶一直提出中日兩國友好的基礎在民間，日方亦認為，在兩國的關係中，國民的交流是最重要的。

中日韓領導人會議2004年由韓國率先倡議，旨在商討東亞地區形勢變化和中日韓三國間的合作發展，今次為第四次會議。

中日韓首腦晚宴食材

中日韓三國首腦21日在東京共享晚宴，食材均取自地震海嘯災區：

- 宮城縣鮑魚
- 岩手縣前澤牛
- 茨城縣土當歸
- 青森縣鮭魚
- 千葉縣卡馬斯魚和松露

資料來源：日本共同社

晤木村拓哉冀來華演唱

中國總理溫家寶昨晚在東京會晤日本著名的男子歌唱組合SMAP的全體成員，表達歡迎他們去中國公演的意向，此舉勢必增加日本眾多歌迷對中國的好感。由木村拓哉為主的SMAP，是日本最具人氣的男子演唱組合。原定於去年6月在上海世博會做首場公演。但是，中方以安全理由中止了SMAP的演出，在日本引起極大的負面效應。公演後推遲到10月舉行，但是因為9月發生了中國漁船在釣魚島附近海域與日本海上保安廳船隻衝撞的事件，導致這個公演一再延遲。

■日本新聞網

<p>要聞 內地人在港置業 任志剛反對禁止</p> <p>中國金融學會執行副會長任志剛承認，本港樓價不斷上升，主因是樓市面向內地市場，內地人對物業需求殷切支持樓價，但反對禁止內地人來港置業。 詳刊A2</p>	<p>要聞 印度司機中六合彩頭獎 買樓結婚繼續工作</p> <p>史上最高彩池六合彩其中一位幸運兒，在港土生土長的32歲印度裔司機SINGH JAGPA，首次投注卻一擊即中。他將會買樓與女友結婚，但仍會繼續工作。 詳刊A4</p>	<p>要聞 把握遊艇產業商機 霍啟山籲推「一證通」</p> <p>業界認為若配合得宜，年逾40億元規模的遊艇業，肯定成為本港經濟亮點。霍英東集團副總裁霍啟山呼籲，推動粵港澳「一證通」，創造更大商機。 詳刊A6</p>	<p>中國 高鐵試驗 時速達520公里</p> <p>中科院院士沈志雲日前透露，中國高鐵試驗最高時速已達520公里，下一目標是時速600公里。他並稱，現在中國高鐵最有資格參與制定相關國際標準。 詳刊A7</p>	<p>港聞 城巴插貨車尾21傷 車長夾斷腳被困</p> <p>一輛開往機場博覽館的雙層城巴，昨晚在赤鱗角南路直擲向前行貨車尾，車長被夾困近2小時，雙腳骨折恐變殘，車內20男女乘客成滾地葫蘆受傷。 詳刊A16</p>	<p>國際 奧巴馬中東藍圖 以總理批「幻想」</p> <p>以色列總理內塔尼亞胡在白宮與總統奧巴馬會面後，拒絕對方提出的中東和平藍圖，並批評奧巴馬純屬「幻想」。分析認為以巴重返談判桌機會渺茫。 詳刊A10</p>
--	---	--	---	---	--